

中美正确相处、互利合作惠及世界

——习近平主席向美中关系全国委员会年度颁奖晚宴致贺信引发国际社会强烈共鸣

新华社记者

国家主席习近平25日向美中关系全国委员会年度颁奖晚宴致贺信，深刻阐明中美确立正确相处之道的必要性和重要性，鲜明表达中方推动中美关系健康稳定发展的良好意愿。

习近平主席的贺信在国际社会引发强烈共鸣。多国权威人士、专家学者认为，贺信彰显中方对发展中美关系的善意、智慧和担当，为推动两国关系尽快回到健康、稳定、可持续发展轨道指明方向，为变乱交织的国际形势带来希望。他们表示，中美关系是当今世界最重要的双边关系，健康稳定的中美关系是国际社会的共同期盼，期待中美推进互利合作，妥善管控分歧，合力维护世界和平稳定，促进全球发展繁荣。

“中美间的和平与合作对世界至关重要”

“作为两个世界大国，中美能否确立正确相处之道，攸关世界和平发展和人类前途命运。”习近平主席在贺信中指出。

近年来，习近平主席多次就中美关系作出重要论述：“未来50年，国际关系中最重要的是中美必须找到正确的相处之道”“中美双方需要本着对历史、对世界、对人民负责的态度，探讨新时期两国正确相处之道”……多国人士表示，这彰显中美两国确立正确相处之道的历史重任和世界意义。

当地时间24日，美中关系全国委员会在纽约举行年度颁奖晚宴并向美国前国务卿基辛格颁发，表彰他为中美关系发展所作的卓越贡献。百岁高龄的基辛格在获奖致辞中呼应了习近平主席关于中美关系的重要论述：“我相信中美间的和平与合作对世界和平与进步至关重要，中美间的和平与进步符合两国和世界利益。”

“习近平主席的论述体现了中方与美方开展合作的良好意愿，令人赞赏。”法国巴黎法中友好协会副主席利齐德·本哈对贺信内容高度评价。在他看来，中美同为联合国安理会常任理事国，两国合作、协调立场将为世界稳定与和平提供助力。

习近平主席的贺信以及关于中美关系的论述令埃及外事委员会成员赫芭·贾迈勒印

象深刻。她表示，中美关系近年出现的波折不是各国希望看到的。中方再次清晰表达了寻求与美方相互成就、共同繁荣的良好意愿，“中美携手同行有利于两国，也将造福世界”。

北京外国语大学国际关系学院院长谢韬表示，中美关系攸关世界和平发展和人类前途命运是全世界的共识，习近平主席在贺信中传递的信息是构建新型国际关系的重要体现。

巴西中国问题研究中心主任罗尼·林斯表示，中美两国应加强沟通、减少误解、建立互信、提升合作，两国可以共同为创造人类更加美好的未来作出贡献。

“为共同的愿景，加强对话合作，对于美中两国和世界至关重要。”美国密歇根国创新中心前顾问汤姆·沃特金斯认为，贺信充分表达了中方对于处理中美关系的善意、智慧和担当。

“相互尊重、和平共处、合作共赢是最优路径”

中美关系走到如今的状况“非一日之寒”，推动两国关系稳定和改善也“非一日之功”。多国人士表示，双方应以习近平主席在贺信中强调的相互尊重、和平共处、合作共赢三原则，作为共同坚持的精神、共同守住的底线、共同追求的目标。

“习近平主席的贺信具有重要意义，有助于在美国政治精英中凝聚理性思考，助推让中美共同受益的积极政策。”在美国《全球策略信息》杂志社华盛顿分社社长威廉·琼斯看来，对双边关系乃至世界的未来而言，“相互尊重、和平共处、合作共赢三原则是最优路径”。

沃特金斯认为，美中需要合作，“将不可能变为可能”，只有秉持相互尊重、和平共处、合作共赢三原则，中美关系“才经得起时间的考验”。

在阿根廷天主教大学教授帕特里西奥·朱斯托看来，中方所倡导的三项原则有着更为深远的全球意义。“这样的原则将为解决冲突、缓解地区紧张局势等提供重要参考，将促进全球和平与发展。”朱斯托强调，实现两国关系止跌企稳、妥善管控分歧需要双方共同努力，希望美方对中方立场作出积极回应。

中国驻美国大使谢锋说，中方始终认为两国应该是伙伴而不是对手，始终相信中美应该互利共赢而不是零和博弈，始终期待中美关系稳下来、好起来而不是滑向冲突对抗。

新加坡国立大学东亚研究所副所长陈刚对中美近期加强对话合作取得的积极进展予以充分认同。“中方的立场是清晰的，有助于中美关系回暖。”陈刚指出，习近平主席在贺信中所阐述的立场务实、真诚，彰显大国担当，有助于推动中美关系长期发展。在两国共同努力下，中美关系在未来完全有可能出现更为积极的进展，这将对国际局势和平稳定和世界经济复苏繁荣作出重要贡献。

“相互尊重、和平共处、合作共赢三原则为中美双方有效管控分歧、推进双边以及多边互利合作确立了稳固的基调。”土耳其土中文化协会会长伊凡·卡斯勒指出，在世界政治经济形势日趋复杂的大背景下，中美关系止跌回暖无疑将是“积极、正面的好事情”。

“三项原则是中美两国历史互动中积极经验的高度凝练和总结，也道出了当前处理中美关系的关键，”中国人民大学美国研究中心副主任刁大明表示，“这符合中美两国的现实需要，也是未来稳定好、发展好两国关系的必然遵循，是习近平主席为中美关系发展定向把舵的体现。”

“合作将极大推动应对全球性挑战努力”

中美两国是全球前两大经济体，经济总量超过世界三分之一、人口总数占世界近四分之一、双边贸易额约占世界五分之一，双方利益交融十分紧密。当前全球宏观经济金融稳定、气候变化、债务问题等全球性挑战日益严峻。多国人士表示，有效应对全球性挑战离不开中美协调合作，双方推进互利合作，妥善管控分歧，将为世界和平与稳定注入正能量。

复旦大学国际问题研究院院长吴心伯表示，中美两国在国际社会中具有重要地位和影响力，中美关系不仅影响两个国家，还影响整个世界，两国在处理双边关系时，具有宽广视野和担当大国责任尤为重要。

美国加利福尼亚州能源委员会主席大卫·霍赫希尔德对中国在新能源产业取得的成就非常关注。他表示，美在海洋两端，但同享太平洋海风，海风为两地风力发电项目提供不竭动力，希望同中国在清洁能源发展方面开展更加紧密的合作。

美国中西部艾奥瓦州素有“美国粮仓”的美誉。金秋时节，该州首府得梅因市近郊的金伯利农场在明媚的阳光下色彩斑斓，一片丰收景象。农业是中美起步最早、最富实效、最具潜力的合作领域之一。农场主瑞克·金伯利及其家人一直看好中国市场，相信中美两国完全可以实现习近平主席在贺信中强调的“相互成就、共同繁荣”的目标，农业合作就是最好的例证。

中美关系基础在民间，希望在人民，未来在青年，活力在地方。美国艾奥瓦州前众议员格雷格·丘萨克对于中美人文交流的巨大推动力深有感触。他表示，习近平主席多年来与艾奥瓦州民众的亲切交流与互动令人感动。“期待两国能将民间交往、文化和教育交流作为一个优先事项。”

“习近平主席的贺信充分体现了中国外交重视和平的传统精神。”墨西哥国立自治大学国际问题专家伊格纳西奥·马丁内斯指出，打击跨国犯罪、加强数字基础设施等领域合作也可以成为中美两国深化未来合作的重要方向。美国政治学者、“软实力”概念提出者约瑟夫·奈表达了对美中未来加强多领域合作的强烈期待。他表示，“美中两国应在应对气候变化、核不扩散等领域加强合作”，在诸多全球性议题中，两国合作应不断深化。

“美中推进互利合作，造福两国、惠及世界无疑是正确的并且是可实现。”美国知名经济学家、哥伦比亚大学经济学教授杰弗里·萨克斯表示。在他看来，美中可以共同努力推动化解地缘政治危机、促进欠发达地区经济发展、应对全球气候变化。“美中合作将极大推动应对全球性挑战的努力，有助于维护世界和平、消除全球贫困、实现可持续发展等。”(综合新华社记者报道，执笔记者：刘品然 孙丁 刘学 袁帅)

(新华社北京10月27日电)

新质生产力激发国企新动能

现代新国企研讨会在长春举办

本报10月27日讯(记者华泰泰)10月26日至27日，以“新质生产力激发国企新动能”为主题的现代新国企研讨会在长春举办。与会专家和企业家深入交流对话，全面探讨“何为新质生产力”“国企如何引领推动新质生产力”“如何以新质生产力塑造现代新国企”。研讨会由《国资报告》杂志社、中国新闻网主办，中国社会科学院国有经济研究智库支持，省国资委承办。

省国资委副主任周勇认为，新质生产力的提出在观念和行动上提供了重要精神食粮，指引国资国企及早布局谋划产业前沿领域、培育战略性项目、抢占未来发展的制高点。我省国资国企正着力发展战略性新兴产业和优势特色产业，以新质生产力再现吉林老工业基地辉煌。

吉林大学国有经济研究中心主任宋冬林认为，以发展新质生产力带动东北振兴新突破，应推进国企思想解放，深化体制机制改革；发挥在地央企“顶梁柱”和“链长”作用，推动战略性新兴产业发展；以数字经济和新兴产业引领传统产业转型升级；协调好发展与安全的关系。

“要形成新质生产力，关键在于科技创新。”云南云天化集团党委书记、董事长刘和兴认为，科技创新是引领企业发展的第一动力，推进转型升级的基础，实现高质量发展、迈入先进制造行列的关键。

吉林化纤集团公司党委书记、董事长宋德武认为，构筑新质生产力，需要着力推动绿色发展、开放发展、共享发展。当前，吉林化纤正在把握风光能源上升的风口期，加快碳纤维原丝、碳丝、热场材料等领域的开发。

研讨会上，全国多个省份的国企代表结合自身经验，就如何以新质生产力塑造现代新国企等话题发表了看法，一致认为国企应整合科技创新资源，引领发展战略性新兴产业和未来产业，加快形成新质生产力。

CBA常规赛第三轮全面开打 吉林东北虎队主场憾负广东队

本报10月27日讯(记者张宽)今晚，CBA常规赛第三轮全面开打，吉林东北虎队迎来首个主场比赛对阵劲旅广东队。此役吉林东北虎队外援拉科塞维奇出战，广东队由沃特斯和马尚外援领衔。四节激烈交锋过后，吉林东北虎队以104比105遗憾告负。

首节比赛，广东队胡明轩联手马尚不断取分，吉林队外援拉科塞维奇单节独得12分，双方比分紧咬，两队战成30分平。次节，拉科塞维奇火力全开继续砍分，半场狂轰28分，半场战罢，吉林东北虎队领先广东队3分。

易边再战，拉科塞维奇单节再度砍下15分，率领吉林东北虎队始终紧咬比分，吴昌泽压哨补篮打进，三节结束后两队战成87分平。末节决战，两队比分交替领先，最后时刻，虽然拉科塞维奇连续取分，但吉林东北虎队最后一攻不中，最终广东队险胜吉林东北虎队。

开展廉洁文化作品征集活动

本报讯(记者杨悦)为不断增强廉洁意识，引导党员干部员工坚定理想信念，筑牢廉洁从业防线，国网吉林省电力有限公司后勤服务中心以“清风沐吉电 廉洁伴我行”为主题开展廉洁文化作品征集活动。

该中心通过征集形式多样、题材丰富的廉洁文化作品，包括读后感、书画、手工剪纸、摄影等，内容涵盖违规吃喝、升学宴、谢师宴等专项整治内容。作品反映了身边的廉洁故事，表达了党员干部员工廉洁自律、抗腐拒变的思想意识，彰显了勇于担当的时代新风，传播了崇德尚廉的正能量。

部门负责人表示，征集廉洁文化作品是加强廉洁警示教育的重要举措之一，是推进全面从严治党、构建“不想腐”的有效措施，我们将进一步推进廉洁文化建设向纵深发展。

国内首单原油跨境数字人民币交易完成结算

据新华社上海10月27日电(记者陈云富)我国油气国际贸易领域应用人民币结算的探索再进一步。根据上海石油天然气交易中心发布的消息，中国石油国际事业有限公司通过交易中心达成的国内首单原油跨境数字人民币交易27日完成结算。

据悉，该笔交易系中国石油国际事业有限公司通过交易中心在交通银行开立的数字钱包，首次采用数字人民币结算此前在交易中心平台采购的一船原油，不仅拓展了数字人民币的应用场景，也是我国在油气贸易跨境人民币结算中首次嵌入数字人民币。

公告

尊敬的客户：经国家金融监督管理总局吉林监管局批准，吉林银行公主岭河南大街支行由河南大街14号(解放大街与河南大街交会处)迁至岭西四路与河南大街交会处金地名苑1栋3号楼105、106、107，给您带来的不便敬请谅解。特此公告

吉林银行公主岭河南大街支行
2023年10月27日

公告

尊敬的客户：经国家金融监督管理总局吉林监管局批准，吉林银行股份有限公司长春范家屯支行由吉林省公主岭市范家屯镇御花园小区一号楼迁至吉林省公主岭市范家屯镇东东路东侧、育民路北侧兴泰商业楼，给您带来的不便敬请谅解。特此公告

吉林银行股份有限公司长春范家屯支行
2023年10月27日

债权债务清算公告

长春市朝阳区博宇培训学校招办办理注销登记，请相关债权人45日内持证明材料到本单位清算组申报债权，逾期不予受理，按依法破产处理。

联系人：宋博 联系电话：15843134588
联系地址：长春市朝阳区西安大路2128号长春上海广场长春上海广场1单元708号房

特此公告
长春市朝阳区博宇培训学校
2023年10月26日

章(2201011006249)丢失，声明作废。
●松原市众成网络科技有限公司将银行开户许可证丢失，核准号：J2520001541902，账号：080923080900000596，开户银行：中国工商银行股份有限公司松原锦江支行，声明作废。



10月27日在圆明园“多稼如云”景区拍摄的即将收割的水稻。当日，圆明园首届御稻开镰节在圆明园“多稼如云”景区举行。“多稼如云”是圆明园四十景之一，初名“观稼轩”，是圆明园中最能体现农耕文化的景观，曾经这里荷塘、稻田密布，一派江南水乡的田园风光。今年夏天，圆明园在“多稼如云”开辟田地种植水稻，还原此处盛时景观。在国家观稻中心的专人技术指导下，这片水稻获得丰收。

新华社记者 罗晓光 摄

杭州亚残运自行车收官 中国队获19金

据新华社杭州10月27日电(记者方利)杭州亚残运会自行车比赛27日全部结束，最后一天共决出7枚金牌，中国队获得5金，韩国、印度尼西亚选手各获1金。在本届亚残运会自行车30个小项中，中国队共获得19金14银5铜。

当日，在男子C4-5公路赛中，中国选手魏国平、王献分获冠、亚军。

在男子B公路赛中，韩国选手金正彬展现超群实力，战胜印尼选手获得冠军，这也是他本届亚残运会获得的第三枚金牌。印尼选手斯里·苏吉扬蒂获得女子B公路赛冠军。

玩得开心、玩得安心。长春净月潭瓦萨国际滑雪节至今已成功举办21届，先后荣获全国冬季旅游精品赛事、中国十佳冰雪季冰雪旅游节称号，对外开放40周年十大成就等殊荣，成为全球关注的冰雪盛宴。胡玉亭详细了解瓦萨国际滑雪节准备情况，实地察看净月潭国家森林公园冰雪开发情况。他指出，要持续发挥瓦萨国际滑雪节等国际品牌赛事的引领效应，创新推出一批具有特色的冰雪活动，充分展示我省冰雪旅游资源、历史文化、民俗特色，让游客全身心感受净月潭景区的自然美景，提升冰雪旅游的体验性、参与性、娱乐性。

王子联、刘化文参加调研。

中国移动通信集团吉林有限公司网络设备升级公告

为进一步提高客户服务水平，我公司将于2023年10月31日对全省携入用户网络设备进行升级改造，届时将对全省携入用户产生影响。

- 全省携入用户受到的影响如下：
- 2023年10月30日22:00至10月31日5:00，用户业务受理、缴费充值等服务；
 - 10月31日00:00起，2G及4G用户在10月30日22:00至10月31日5:00通过终端设置的呼叫转移失效，请重新在终端设置；
 - 10月31日0:00至5:00部分用户2/4/5G用户语音与数据业务使用可能受到影响；

由此给您带来的不便，我公司深表歉意。我们将以更精湛的技术为您提供更细致、更周到的服务。特此公告。

中国移动通信集团吉林有限公司

遗失声明

●赵奎遗失长春工业大学图形图像制作专业专科毕业证(编号：101901201206003667)，毕业时间：2012年，声明作废。

●郭子瑞将榆树市凯丽花园一期4栋一单元701室，面积158.27平方米购楼收据丢失，声明作废。

●白山市抚松县国锋练字教学用品中心核准号：J2461001465801的开户许可证丢失，开户行：中国工商银行股份有限公司抚松松江河支行，账号：0807240209000674581，声明作废。

●王 国 艳(220282198003202322)2023年9月在吉林省肿瘤医院湖光院区住院，住院结算发票号：0001554594，住院费用总金额13450.22元，医保统筹支付金额9590.52元，发票丢失，声明作废。

●王芳芳(身份证号：220722198503065820)遗失执业药师注册证，注册证编号：22221070523，发证机关：吉林省药品监督管理局，发证日期：2021年11月30日，现声明作废。

●胡汉伟(身份证号：220103197007022112)将绿地城C区地下车位两套(车位三期A087、车位三期A088)购置收据丢失，收据号码分别为2015089、2015088，将购买协议丢失，声明作废。

●霍春东遗失导游资格证，证号DZ62018JL10392，声明作废。

●伊通满族自治县广源牧业基地遗失营业执照正本，注册号：220323000013742，声明作废。

●长春市天悦府大酒店有限公司将财务章(2201011007916)、法人